



Lusławice, 22.11.2017 r.

## WYJAŚNIENIA ZWIĄZANE Z TREŚCIĄ SIWZ

### **Dotyczy:**

Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. Numer sprawy: ZP/ECM-1/2017

**Dostawa gazu ziemnego wysokometanowego typu E do Europejskiego Centrum Muzyki Krzysztofa Pendereckiego**

### **Zapytanie nr 1:**

#### **Dotyczy procedury zmiany sprzedawcy**

Czy Zamawiający przekaże Wykonawcy do dnia podpisania umowy niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy oraz realizacji umowy dane w wersji edytowalnej (Excel, Word).

#### ***Odpowiedź na Zapytanie nr 1:***

Zamawiający informuje, że po podpisaniu umowy przekaże Wykonawcy niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy oraz realizacji umowy dane w wersji edytowalnej (Excel lub Word).

### **Zapytanie nr 2:**

#### **Dotyczy obowiązujących umów Zamawiającego**

Wykonawca, wnioskuje o udzielenie informacji o terminach wypowiedzenia aktualnie obowiązujących Zamawiającego umów, poprzez podanie numeru umowy oraz terminu jej wypowiedzenia.

Ponadto, zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji, która strona postępowania – Zamawiający, czy Wykonawca będzie odpowiedzialna za wypowiedzenie umów z dotychczasowym Sprzedawcą.

#### ***Odpowiedź na Zapytanie nr 2:***

Zamawiający ma zawartą Umowę kompleksową dostarczania paliwa gazowego o nr 110/43/12.

Zgodnie z treścią ww. umowy rozwiązanie umowy możliwe jest uwzględniając:

§ 7 pkt 1:

„Rozwiązanie Umowy kompleksowej może nastąpić w każdym czasie za pisemnym porozumieniem Stron.”

lub

§ 7 ust. 7:

„W przypadku zmiany dotychczasowego Sprzedawcy, Umowa z Odbiorcą końcowym ulega rozwiązaniu z końcem Miesiąca gazowego następującego po miesiącu gazowym, w którym oświadczenie o wypowiedzeniu zostało złożone Sprzedawcy. (...)”

Zgodnie z pkt 3 ust 8 SPECYFIKACJA ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA:

*„Zamawiający informuje, iż procedura zmiany sprzedawcy paliwa gazowego przeprowadzana jest po raz pierwszy i spoczywa na wyłonionym w trakcie postępowania wykonawcy. Dla punktu poboru Luślawice 250, 32-840 Zakliczyn sprzedawcą paliwa gazowego jest firma PGNiG Obrót Detaliczny Sp. Z. o. o. Region Karpacki z siedzibą w Tarnowie a umowa kompleksowa zawarta jest do – czas nieoznaczony r. Zamawiający udzieli niezbędnych pełnomocnictw do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy. Zamawiający jednocześnie informuje, że właściwym Operatorem Systemu Dystrybucyjnego dla Zamawiającego jest Polska Spółka Gazownictwa, Numer identyfikacyjny punktu poboru: PL0031936995 dla taryfy W.5.1”*

Zgodnie z SIWZ i powyżej przytoczonym zapisem Zamawiający informuje, że Wykonawca będzie odpowiedzialny za przeprowadzenie procesu zmiany Sprzedawcy.

### **Zapytanie nr 3:**

#### **Dotyczy ofert promocyjnych**

Czy Zamawiający obecnie posiada oferty promocyjne lub jest członkiem programów lojalizacyjnych? W przypadku, gdy Zamawiający korzysta z takich promocji to czy okres ich obowiązywania nie koliduje z terminem realizacji przedmiotu zamówienia?

#### ***Odpowiedź na Zapytanie nr 3:***

Zamawiający posiada ofertę promocyjną stałej ceny gazu obowiązującą do dnia 31.12.2017 tj. „Oferta specjalna „Stałe oszczędności dla biznesu V””.

Wskazana oferta promocyjna nie koliduje z terminem realizacji przedmiotu zamówienia.

### **Zapytanie nr 4:**

#### **Dotyczy pkt 4 rozdziału 3 SIWZ „Opis przedmiotu zamówienia”**

W związku z koniecznością cyklicznego zgłaszania zapotrzebowania na gaz do PSG i ponoszeniem z tego tytułu opłat, Wykonawca prosi o określenie minimalnego poziomu wykorzystania gazu w okresie obowiązywania umowy na poziomie np. 60%. Jednocześnie informujemy, że takie zapisy znajdują się w standardowych umowach zawieranych przez lokalnego Sprzedawcę.

#### ***Odpowiedź na Zapytanie nr 4:***

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zapisu określającego minimalny poziom wykorzystania gazu w okresie obowiązywania umowy na poziomie np. 60%.

#### **Zapytanie nr 5:**

##### **Dotyczy rozdziału 4 SIWZ „Termin wykonania zamówienia”**

Zgodnie z procedurą zmiany sprzedawcy określoną w IRiESD Operatora Systemu Dystrybucyjnego zgłoszenie umowy sprzedaży i świadczenia usług dystrybucji paliwa gazowego musi nastąpić na minimum 21 dni przed rozpoczęciem sprzedaży. Warunkiem skutecznego rozpoczęcia sprzedaży w ramach nowej umowy jest wypowiedzenie obecnie obowiązujących Zamawiającego umów z obecnym Sprzedawcą.

Przy terminie składania ofert ustalonym na dzień 27.11.2017r., 3 dniowym terminie dla Wykonawców do przesłania oświadczenia o przynależności lub braku przynależności do tej samej grupy kapitałowej, 5 dniowym terminie do złożenia przez Wykonawcę, którego oferta została najwyżej oceniona na wezwanie Zamawiającego dokumentów potwierdzających spełnienie warunków udziału w postępowaniu oraz brak podstaw do wykluczenia, 5 dniowym terminie od ogłoszenia wyników postępowania, po którym możliwe będzie zawarcie umowy oraz 21 dniowym terminie na zgłoszenie do OSD zawarcia nowej umowy już teraz można stwierdzić, iż rozpoczęcie sprzedaży od dnia 01.01.2018r. nie będzie możliwe.

Zwracamy się tym samym z wnioskiem o zmianę terminu realizacji zamówienia od dnia 01.02.2018r. do 31.01.2019r., lecz nie wcześniej niż po zawarciu wymaganych umów, wypowiedzeniu obecnie obowiązujących umów i skutecznym przeprowadzeniu procedury zmiany sprzedawcy.

#### ***Odpowiedź na Zapytanie nr 5:***

Zamawiający częściowo uwzględnił wnioskowaną zmianę.

Zgodnie z SIWZ Zamawiający wskazuje, aby zamówienie było wykonane w terminie od dnia 01.01.2018 r. do dnia 31.12.2018 r.

Uwzględniając zawarcie wymaganych umów, wypowiedzenie lub rozwiązanie obecnie obowiązujących umów i konieczność skutecznego przeprowadzenia zmiany Sprzedawcy, Zamawiający dopuszcza możliwość przesunięcia terminu rozpoczęcia realizacji zamówienia przy zachowaniu 12 miesięcznego okresu dostawy gazu ziemnego wysokometanowego typu E. Jednocześnie Zamawiający zastrzega, iż rozpoczęcie realizacji zamówienia (dostawy gazu ziemnego wysokometanowego typu E) nie może nastąpić później niż 01.02.2018 r.

Zamawiający zmienia zapis w Rozdziale 4) SIWZ „Termin wykonania zamówienia”:

Jest:

„Zamawiający wymaga, aby zamówienie było wykonane w terminie od dnia 01.01.2018 r. do dnia 31.12.2018 r.”

Winno być:

„Zamawiający wymaga, aby zamówienie było wykonane w terminie od dnia 01.01.2018 r. do dnia 31.12.2018 r.

Uwzględniając zawarcie wymaganych umów, wypowiedzenie lub rozwiązanie obecnie obowiązujących umów i konieczność skutecznego przeprowadzenia zmiany Sprzedawcy, Zamawiający dopuszcza możliwość przesunięcia terminu rozpoczęcia realizacji zamówienia przy zachowaniu 12 miesięcznego okresu dostawy gazu ziemnego wysokometanowego typu E. Jednocześnie Zamawiający zastrzega, iż rozpoczęcie realizacji zamówienia nie może nastąpić później niż 01.02.2018 r.”

Zamawiający informuje, że łączne szacunkowe zapotrzebowanie na dostawę paliwa gazowego wynoszące 942 617 kWh, nie ulega zmianie w okresie realizacji przedmiotu zamówienia biorąc pod uwagę możliwość przesunięcia terminu wykonania zamówienia (dostawy gazu ziemnego wysokometanowego typu E).

Zamawiający zmienia zapis w pkt 2 Oświadczenia w załączniku nr 1 do SIWZ:

Jest:

Oświadczamy, że:

„2. gwarantujemy realizację przedmiotu zamówienia w okresie od 01.01.2018 r. do 31.12.2018 r.;”

Winno być:

„2. gwarantujemy realizację przedmiotu zamówienia w okresie od 01.01.2018 r. do 31.12.2018 r. lub 12 miesięcy (rozpoczynając okres wykonania zamówienia nie później niż 01.02.2018 r.)”

Zamawiający zmienia zapisy w załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”:

Zamawiający zmienia zapisy § 1 ust. 1 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Jest:

„1. Przedmiotem umowy jest kompleksowa dostawa obejmująca sprzedaż i dystrybucję gazu ziemnego wysokometanowego grupy E, (wraz z przeniesieniem własności dostarczonego paliwa), przy ciśnieniu nie niższym niż 2 kPa - do instalacji obiektu Zamawiającego Europejskiego Centrum Muzyki Krzysztofa Pendereckiego, Lusławice 250, 32-840 Zakliczyn, poprzez punkt poboru – zgodnie z wymogami i parametrami oraz ilościami (w tym mocą zamówioną w poszczególnych okresach roku kalendarzowego) określonymi w załączniku nr 1 do umowy (Opis przedmiotu zamówienia – Załącznik A do SIWZ) – w okresie od 01.01.2018 r. do 31.12.2018 r. „

Winno być:

„1. Przedmiotem umowy jest kompleksowa dostawa obejmująca sprzedaż i dystrybucję gazu ziemnego wysokometanowego grupy E, (wraz z przeniesieniem własności dostarczonego paliwa), przy ciśnieniu nie niższym niż 2 kPa - do instalacji obiektu Zamawiającego Europejskiego Centrum Muzyki Krzysztofa Pendereckiego, Luślawice 250, 32-840 Zakliczyn, poprzez punkt poboru – zgodnie z wymogami i parametrami oraz ilościami (w tym mocą zamówioną w poszczególnych okresach roku kalendarzowego) określonymi w załączniku nr 1 do umowy (Opis przedmiotu zamówienia – Załącznik A do SIWZ) – w okresie od 01.01.2018 r. do 31.12.2018 r. lub 12 miesięcy (rozpoczynając okres wykonania zamówienia (dostawy gazu ziemnego wysokometanowego typu E)) nie później niż 01.02.2018 r.)”

Zamawiający zmienia zapisy § 2 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Jest:

- „1. Umowa zostaje zawarta z dniem podpisania przez Strony na czas określony do dnia 31 grudnia 2018 r.
2. Dostarczanie paliwa gazowego (gazu ziemnego wysokometanowego grupy E) i wyliczenie opłat rozpocznie się z dniem 01 stycznia 2018 r., z zastrzeżeniem treści §2 ust. 3 poniżej.
3. W przypadku zawierania umowy w procesie zmiany dotychczasowego Wykonawcy, jeżeli dotrzymanie terminu wskazanego w ust. 2 powyżej nie będzie możliwe z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego lub bieżącego OSD, rozpoczęcie dostarczania paliwa gazowego i wyliczenie opłat następuje z dniem rozpoczęcia świadczenia usług dystrybucji paliwa gazowego do obiektu Zamawiającego. Procedura zmiany sprzedawcy nie może trwać dłużej niż 21 dni od dnia zawarcia umowy. „

Winno być:

- „1. Dostarczanie paliwa gazowego (gazu ziemnego wysokometanowego grupy E) i wyliczenie opłat rozpocznie się z dniem 01 stycznia 2018 r., z zastrzeżeniem treści §2 ust. 2 poniżej.
2. W przypadku zawierania wymaganych umów, wypowiedzenia lub rozwiązania obecnie obowiązujących umów i konieczność skutecznego przeprowadzenia zmiany dotychczasowego Sprzedawcy/Wykonawcy, jeżeli dotrzymanie terminu wskazanego ust. 2 powyżej nie będzie możliwe z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego lub bieżącego OSD, rozpoczęcie dostarczania paliwa gazowego i wyliczenie opłat następuje z dniem rozpoczęcia świadczenia usług dystrybucji paliwa gazowego do obiektu Zamawiającego, jednakże nie później niż 1.02.2018 r.”

#### **Zapytanie nr 6:**

#### **Dotyczy rozdziału 15 SIWZ**

Czy Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy drogą korespondencyjną?

### ***Odpowiedź na Zapytanie nr 6:***

Zamawiający informuje, iż podpisanie umowy będzie możliwe drogą korespondencyjną, jeżeli nie zagrazi to terminowi rozpoczęcia realizacji umowy.

### **Zapytanie nr 7:**

#### **Dotyczy § 1 ust. 3 pkt 5 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”**

Wykonawca wskazuje, iż zgodnie z art. 62 b ustawy Prawo Energetyczne od dnia 01.10.2017 r. nie obowiązuje stosowanie Taryfy Wykonawcy zatwierdzonej przez Prezesa URE w postępowaniach o udzielenie zamówienia prowadzonych w trybie Prawa zamówień publicznych.

Zwracamy się tym samym z wnioskiem o dostosowanie zapisów SIWZ do obowiązujących wymogów prawnych.

### ***Odpowiedź na Zapytanie nr 7:***

W załączniku nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy” Zamawiający zmienia zapisy:

1.

Wykreśla się § 1 ust. 3 pkt 5 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”.

Oznaczenie § 1 ust. 3 pkt 6 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy” zmienia się na § 1 ust. 3 pkt 5 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”.

2.

Zamawiający zmienia zapisy § 4 ust. 4 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Jest:

„4. W cenach jednostkowych określonych w ofercie Wykonawcy uwzględniono wszystkie koszty związane z realizacją przedmiotu umowy (w tym wszelkie opłaty i podatki, przy czym Zamawiający nie jest zobowiązany do ustanawiania żadnych zabezpieczeń, choćby miałyby one wynikać z ogólnych warunków umowy Wykonawcy z Operatorem). Ceny te mogą ulec zmianie wyłącznie w przypadku:

- 1) zasad opodatkowania podatkiem akcyzowym,
- 2) zmiany cen i stawek opłat w Taryfie Operatora, zatwierdzonej przez Prezesa URE.

W takich przypadkach ceny za paliwo gazowe dla obiektu Zamawiającego ulegają automatycznej korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian.

Wykonawca poinformuje Zamawiającego na piśmie o korekcie ceny wskutek zmian, o których mowa w pkt. 2) wskazując nowe ceny/opłaty, podstawy prawne ich zmiany w Taryfie oraz datę wejścia w życie tychże zmian.”

Winno być:

„4. W cenach jednostkowych określonych w ofercie Wykonawcy uwzględniono wszystkie koszty związane z realizacją przedmiotu umowy (w tym wszelkie opłaty i podatki, przy czym Zamawiający nie jest zobowiązany do ustanawiania żadnych zabezpieczeń, choćby miałyby one wynikać z ogólnych warunków umowy Wykonawcy z Operatorem). Ceny te mogą ulec zmianie wyłącznie w przypadku ustawowej zmiany zasad opodatkowania podatkiem akcyzowym.”

**Zapytanie nr 8:**

**Dotyczy § 3 ust. 1 pkt 1 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”**

Wskazujemy, iż Wykonawca nie może zagwarantować braku przerw w dostawach paliwa gazowego, które mogą wystąpić w sytuacji działania siły wyższej oraz niezawinionej przez Wykonawcę awarii sieci gazowej. Zgodnie z taryfą Operatora Systemu Dystrybucyjnego przerwy w dostawie paliwa gazowego skutkujące ograniczeniem mocy umownej mogą ponadto wynikać z:

- a) awarii, zagrożenia wybuchem lub wybuchu,
- b) zagrożenia pożarem lub pożaru,
- c) prowadzenia prac związanych z usuwaniem awarii,
- d) wykonywania planowanych prac konserwacyjnych lub remontowych sieci,
- e) wykonywania prac związanych z przyłączaniem do sieci Operatora,
- f) prac związanych ze zmianą rodzaju dostarczanego paliwa gazowego.

Zwracamy się tym samym z zapytaniem czy Zamawiający dopuszcza występowanie przerw w dostawie paliwa z w/w przyczyn niezależnych od Wykonawcy?

***Odpowiedź na Zapytanie nr 8:***

Zamawiający dopuszcza występowanie przerw w dostawie gazu ziemnego wysokometanowego grupy E uwzględniając poniższe:

Przerwa lub ograniczenie w dostawie lub odbiorze w gazu ziemnego wysokometanowego grupy E wynikające z zagrożenia pożarem lub pożaru, klęsk żywiołowych i innych przypadków siły wyższej, awarii w systemie lub w sieci, którym nie można zapobiec lub przeciwdziałać z zachowaniem należytej staranności, a także wynikające z wyłączeń dostaw paliwa gazowego dokonywanych przez OSD na podstawie przepisów prawa, nie stanowią naruszenia obowiązku z § 3 ust. 1 pkt 1 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy” i nie mogą stanowić podstawy odpowiedzialności Wykonawcy. Wykonawca skutecznie poinformuje Zamawiającego o przewidywanym terminie wznowienia dostarczania gazu.

Zamawiający dopuszcza wystąpienie przerwy lub ograniczenia w dostawie lub odbiorze gazu ziemnego wysokometanowego grupy E wynikającej z:

- a) wykonywania planowanych prac konserwacyjnych lub remontowych sieci,
- b) wykonywania prac związanych z przyłączeniem do sieci Operatora,
- c) prac związanych ze zmianą rodzaju dostarczanego paliwa gazowego.

Wówczas Wykonawca skutecznie poinformuje Zamawiającego o terminach i czasie trwania planowanych przerw lub ograniczeniach w dostawie. Niniejsze nie stanowi naruszenia obowiązku z § 3 ust. 1 pkt 1 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”.

Zamawiający zmienia zapisy § 3 ust. 1 pkt. 1 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Jest:

„1. Wykonawca zobowiązuje się w szczególności do:

- 1) dostarczania gazu ziemnego wysokometanowego grupy E – z zachowaniem obowiązujących standardów, w sposób ciągły, bez przerw w dostawach;”

Winno być

„1. Wykonawca zobowiązuje się w szczególności do:

- 1) dostarczania gazu ziemnego wysokometanowego grupy E – z zachowaniem obowiązujących standardów, w sposób ciągły, bez przerw w dostawach, z zastrzeżeniem §3 ust. 3 i ust. 4”

Zamawiający zmienia zapisy § 3 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy” poprzez dodanie § 3 ust. 3 i ust. 4 które otrzymują następującą treść:

§3 ust. 3 otrzymuje brzmienie:

3. Przerwa lub ograniczenie w dostawie lub odbiorze w gazu ziemnego wysokometanowego grupy E wynikające z zagrożenia pożarem lub pożaru, klęsk żywiołowych i innych przypadków siły wyższej, awarii w systemie lub w sieci, którym nie można zapobiec lub przeciwdziałać z zachowaniem należytej staranności, a także wynikające z wyłączeń dostaw paliwa gazowego dokonywanych przez OSD na podstawie przepisów prawa, nie stanowią naruszenia obowiązku z § 3 ust. 1 pkt 1 i nie mogą stanowić podstawy odpowiedzialności Wykonawcy. Wykonawca skutecznie poinformuje Zamawiającego o przewidywanym terminie wznowienia dostarczania gazu.

§3 ust. 4 otrzymuje brzmienie:

4. Zamawiający dopuszcza wystąpienie przerwy lub ograniczenia w dostawie lub odbiorze gazu ziemnego wysokometanowego grupy E wynikającej z:

- 1) wykonywania planowanych prac konserwacyjnych lub remontowych sieci,
- 2) wykonywania prac związanych z przyłączeniem do sieci Operatora,
- 3) prac związanych ze zmianą rodzaju dostarczanego paliwa gazowego.



Wówczas Wykonawca skutecznie poinformuje Zamawiającego o terminach i czasie trwania planowanych przerw lub ograniczeniach w dostawie. Niniejsze nie stanowi naruszenia obowiązku z § 3 ust. 1 pkt 1.

**Zapytanie nr 9:**

**Dotyczy § 4 ust. 7 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”**

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zmianę przedmiotowego zapisu na następujący:

***„Zamawiający będzie regulował (w szczególności wstępne/rozliczeniowe VAT) w terminie 30 dni od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę.”***

Uzależnienie terminu płatności od daty doręczenia faktury do Zamawiającego będzie rodziło wiele trudności w rozliczeniach. Faktury wysyłane są listem zwykłym, tym samym Wykonawca nie będzie posiadał informacji o tym kiedy Zamawiający otrzymał fakturę a co za tym idzie nie będzie mógł określić poprawnie terminu płatności. Ponadto systemy bilingowe automatycznie określają termin płatności od daty wystawienia faktury.

***Odpowiedź na Zapytanie nr 9:***

Zamawiający nie wyraża zgody na dokonanie zmiany w § 4 ust. 7 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”.

**Zapytanie nr 10:**

**Dotyczy § 5 ust. 1 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”**

Zwracamy się z wnioskiem o usunięcie zapisów dotyczących pokrywania przez Wykonawcę dodatkowych kar umownych.

Wykonawca wyjaśnia, iż przy zachowaniu kar w podanej wysokości ryzyko ich poniesienia będzie musiało zostać uwzględnione przy indywidualnej wycenie i będzie miało wpływ na wysokość ceny ofertowej gotowej do zaproponowania przez Wykonawców biorących udział w przedmiotowym postępowaniu. Wykonawca ponadto przypomina, iż Zamawiającemu przysługują bonifikaty za niedotrzymanie standardów jakościowych obsługi.

W sytuacji braku zgody na powyższe zwracamy się z wnioskiem o zmianę przedmiotowego zapisu na następujący, zwracając jednocześnie uwagę na błędne odniesienie do paragrafu oraz ustępu określającego szacunkową wartość umowy:

***„W przypadku opóźnienia procedury zmiany sprzedawcy w stosunku do terminu określonego w § 2 ust. 3 umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci***

Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,2 % **szacunkowej** wartości umowy brutto określonej w § 4 ust. 1 umowy, za każdy dzień opóźnienia.”

**Odpowiedź na Zapytanie nr 10:**

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisów dotyczących pokrywania przez Wykonawcę dodatkowych kar umownych.

Zamawiający wyraża zgodę na dokonanie zamiany § 5 ust. 1 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”.

§ 5 ust. 1 załącznika nr 4 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy” otrzymuje następujące brzmienie:

„W przypadku opóźnienia procedury zmiany sprzedawcy w stosunku do terminu określonego w § 2 ust. 3 umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,2 % szacunkowej wartości umowy brutto określonej w § 4 ust. 1 umowy, za każdy dzień opóźnienia.”

Zamawiający informuje, iż niniejsze wyjaśnienie i każde następne stają się integralną częścią SIWZ dla przedmiotowego postępowania.